

# 我省首班跨境电商出口专线包机启航

## 包机将固定开行,每周两班

本报讯 4月8日下午3时,河南跨境电商专线包机首航暨防疫物资捐赠启运仪式举行。首航执飞的波音747-400全货机来自以色列CAL航空公司,除了常规跨境商品外,机上还装载了河南省政府向欧洲捐赠的防疫物资,满载着河南的支持与祝福驶向比利时列日,全力支持欧洲防疫前线。

记者 王赛华 文/图



据介绍,随着新冠肺炎疫情全球局势恶化,依托全球供应链、国际物流、终端配送的跨境电商危机四伏,国际航班骤减90%,国际运输成本上涨,中小型跨境电商企业面临“生死存亡”的考验。为了展现我国跨境电商行业责任与支持全球战“疫”的担当,河南跨境电商在面临国际航班骤减、全球大面积停航、国际运费上涨等困难局面下,率先开辟平价跨境电商包机航线,以低于市场价格的优质服务平抑物流运价短期趋利性暴涨,为跨境电商企业出海“雪中送炭”。

作为平价包机,此班包机信息发布

后收到市场热烈反馈,3日内所有舱位即被预订一空。此班包机的推出,在为河南跨境电商出海提供“硬核”保障的同时,也为防疫物资出口开拓了新通道。通过拓宽“空中丝路”,实现“空网融合”,河南跨境电商加大空中运能运力的保障力度,全力推动中国与世界在特殊时期保持互联互通,紧急支援全球疫情防控一线,助力全球化发展,充分展现河南坚持高水平对外开放的责任和担当。

据悉,此次开通的“郑州—列日”欧线包机将固定开行,每周两班。此外,还将持续拓展跨境“出海”通道,于近期开通美线包机业务,预计每周三班。

# “智慧环保”助力环境攻坚

## 经开区智慧环保平台建设加速推进

本报讯 施工工地是否存在扬尘污染,环境监察人员可以随时知晓;哪家化工企业VOC存在超标排放,系统会及时报警并向环保执法人员发出指令……大数据时代,“智慧环保”成为推进生态文明建设的新路径。

为了加快智慧环保平台建设,近日,经开区召开智慧环保平台建设推进会。管委会副调研员宋春兴,区环境攻坚办主任王彤宇,区生态环境分局(环境攻坚办)、城管局、建设局、信息中心、明湖办事处相关负责人,建设项目工地负责人,第三方技术公司代表等参会。

会上通报了平台的使用情况,指出当前存在问题。王彤宇围绕完善平台建设、强化问题对接、加强协调沟

通等方面做出强调安排,并督促第三方公司要加快进度、倒排工期,找准问题原因,定期通报进展,进一步从技术、协调、使用三个层面完善推进平台建设,尽快让平台动起来、用起来、见效果。

针对下一步工作,宋春兴要求,要充分认清平台建设的重大意义,以时不我待、只争朝夕的紧迫感全力推进平台建设。要切实建立考核机制,进一步增加智慧平台的使用率,保证做好现有功能、确保达到正常运行的基础上,融入新内容、增添新数据,为科学研判调度提供智力支持,最终实现改善空气质量、提升全区生态环境的目标。

记者 王赛华 通讯员 周学齐

## 为复工复产上“安全险”

### 前程办事处

#### 抓实抓细各项疫情防控和安全生产措施

本报讯 为确保企业复工复产等安全生产形势持续稳定,近日,前程办事处推行“十必须”工作法,扎实做好安全生产工作。办事处“十必须”要求:企业必须制订科学规范的安全生产工作方案;必须对新招录人员、特种作业人员、转岗和休假复工人员进行系统性培训,确保不培训不上岗,不培训合格不上岗;必须严格落实特种作业专项制度,加强易燃易爆、有毒易爆作业场所防控;必须检查员工宿舍是否使用大功率电器和线路老化问题;必须检查安全通道是否堵塞问题;必须检查库房内高位货架是否有螺丝松

动和裂纹现象;必须检查施工工地架子钢管和塔吊架是否有螺丝松动和裂纹现象;必须让员工学会正确使用灭火器材;必须对整个厂区进行安全大排查;必须在厂区内设置安全警示牌和标语。

下一步,前程办事处将加大对复工复产企业安全生产和疫情防控措施检查力度,抓实抓细各项疫情防控和安全生产措施,严格落实主体责任,坚持一手抓疫情防控,一手抓安全生产,严防各类安全生产隐患,确保辖区安全生产工作、疫情防控工作顺利进行。记者 柴琳琳

### 郑州国际物流园区

#### 对辖区安置房在建项目开展安全大检查

本报讯 4月7日~10日,郑州国际物流园区对辖区安置房在建项目开展安全大检查。园区狠抓违章指挥、违章作业和违反劳动纪律行为,夯实安全基础,及时掌握安全生产动态情况,有效预防安全生产事故的发生,保证安全管理工作长效运行。

此次安全大检查包含自检和重点检查两个阶段,范围覆盖物流园区内所有续建和新开工项目,包括模架及

脚手架、起重机械、基坑开挖及支护、临时用电、安全防护等方面。对检查过程中发现存在的安全隐患问题,由施工单位负责整改,并由监理单位做好监督,及时提交安全检查整改报告。

此次安全大检查进一步增强了辖区施工单位、监理单位的安全意识,提高了所有在建项目建设安全施工管理水平,保障职工在劳动中的安全与健康。

记者 柴琳琳

### 九龙办事处

#### 强化安全生产红线意识、底线思维

本报讯 为切实维护辖区良好的安全生产态势,近日,九龙办事处扎实开展安全生产集中整治行动,坚守安全红线,构筑群众“安全墙”。办事处牢固树立红线意识,真正把安全生产作为头等大事,时刻保持警钟长鸣,做到丝毫不能懈怠、片刻不存侥幸、工作不走过场,切实落实“一岗双责”,建立工作体制、完善应急预案,加强运行“智慧九龙”城市的“眼睛”和“大脑”,不断提高预防和防控能力。

同时,充分利用各村红色广播站、执法宣传车喇叭、LED显示屏、宣传页等媒介,加大安全知识宣传教育。健全完善安全生产应急预案,强化应急队伍演练,提升救援水平。加强安全生产应急救援队伍建设,强化基础训练,经常性开展专业救援队伍训练,保证救援人员具备良好的体能、战斗意志和作风。定期进企业开展消防演练,提高企业的消防安全意识及企业员工应急处置突发事件的应变能力。

此外,各社区(筹备组)认真落实监管责任和属地管理责任,始终保持安全生产管理的高压态势。深入企业、在建工地、村庄等地进行常态化



排查,建立台账,逐一整改,坚持小问题就地整改、大问题通力解决,坚决消除安全隐患。

下一步,九龙办事处将继续督促指导落实便企惠企政策措施,支持推进企业复工复产,强化红线意识、底线思维,筑牢安全防线,守护好人民群众生命财产安全。

记者 柴琳琳

通讯员 吴利霞 文/图